



ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ



ГРАЧ



Грач – это перелетная птица, осенью грачи собираются в стаи и улетают в теплые края, а весной возвращаются обратно. Грач – это крупная птица, родня вороньи, и ростом примерно такой же, но постройнее и грач весь черный, с красивым металлическим блеском. У грача большой, острый клюв, у взрослых грачей основание клюва беловатое. Грачи всегда прилетают к своим гнездам, гнездятся в садах, парках, а также в рощах, на опушках лесов. Грачи живут шумными компаниями, они друг друга знают. Каждая пара летит в свое гнездо.

Вскоре после прилета, они начинают ремонтировать старые гнезда или строить новые. Грачи большие птицы и гнезда у них большие. Гнезда грачи устраивают на высоких деревьях. Корм грачи находят себе в основном на полях. Они уничтожают вредных насекомых. Поэтому грачей называют полезными птицами.

ИВОЛГА



Иволга – красивая птица с ярко желтым оперением. Иволга широко распространена, но ведет себя осторожно и не показывается на глаза человеку. Присутствие иволги легко обнаружить по красивому свисту. Гнездо иволги хорошо спрятано и находится в кроне старого дерева высоко над землей, гнездо тщательно замаскировано. Строит гнездо самка, а самец охраняет ее. За лето иволги успевают уничтожить множество насекомых вредителей, принося большую пользу. В начале осени иволги улетают на юг и зимуют в теплых краях.

УТКА



Утка кряква – перелетная птица. Зимовать утки отправляются в теплые страны. Вернувшись, серая утка начинает вить гнездо в укромном месте, на берегу реки, в густых зарослях камыши и осоки. Питается утка сочными болотными травами, зеленой ряской и разной водяной мелочью – жучками, червяками и личинками. Когда утка неподвижно сидит на кладке яиц, заметить ее не так-то просто: скромное серо-коричневое оперение сливается с окружающей природой – сухими прошлогодними стеблями камыша, зеленовато-коричневыми корнями и листьями болотных и речных трав. Окраска селезня наоборот яркая и нарядная. Сине-зеленая шея и кончики перьев переливаются перламутром, а крылья и хвост украшены белыми и темно-коричневыми полосками.

ЛАСТОЧКА



Ласточка – прежде обитала в скалистых местностях, но хорошо приспособилась к жизни в городе. Относится к числу ловких охотников, схватывая добычу – насекомых – прямо в воздухе. Отличительной особенностью ласточек служит умение строить уникальные гнезда под навесом крыши. Эти гнезда формируются из комочков земли, которые склеиваются между собой клейкой слюной птицы. Изнутри кладется мягкая подстилка – трава, шерсть. В одно гнездо пара ласточек может возвращаться несколько лет подряд, ремонтируя его при необходимости.

кукушка



Кукушка – небольшая серая птичка. Она предпочитает селиться в негустых лесах, но может жить и в поле. Являясь перелетной птицей, зиму кукушка проводит в жарких странах спасаясь от холода. Гнезд кукушки не строят. Вместо этого, они откладывают свои яйца в гнезда других птиц. Хозяева гнезда не замечают подкидыши и высиживают яйца кукушки вместе со своими собственными. После откладывания яиц, кукушки не заботятся о птенчиках и не интересуются ими.

СТРИЖ



Стриж – перелетная птица среднего размера похожая на ласточку. Крылья длинные, хвост как вилочка, ножки коротенькие, ему тяжело ходить по земле. Он ползет и помогает крыльями. Если он упал на землю и не может взлететь, то может погибнуть. Из-за этого стрижи все делают на лету и кормятся, и пьют, и купаются на лету, только окунаясь в воду, и собирают подстилки для гнезд. Вьют гнезда очень интересно. Собирают мусор, склеивают слюной. И прилетают всегда в одно и то же гнездо, в котором выводят птенцов. Стрижи рождаются очень маленькими, но растут очень быстро и уже через две недели становятся как взрослые птицы. В конце июля, начале августа молодые стрижи покидают свои гнезда и улетают на юг. А возвращаются домой они весной самыми последними из перелетных птиц, когда наступает теплая погода.

ЦАПЛЯ



Цапли довольно крупные перелетные птицы. У цапли длинная шея, длинный клюв и длинные ноги. Хвостик короткий. Крылья широкие. Чаще всего встречается цапля серого цвета. Живет цапля на болоте. Зимой, когда болота замерзают, цапли улетают в теплые края, где много разного корма. Питаются они рыбой, лягушками, раками, моллюсками, червями. Могут напасть на маленьких птиц и беззащитных птенчиков. Что бы добыть себе пропитание, цапля долго и неподвижно стоит на одной ноге в воде и высматривает добычу. Заметив добычу, мгновенно вытягивает шею и хватает ее. Цапли вьют гнезда и высиживают птенцов в густом тростнике, а также на деревьях вблизи болот. Голос у цапли очень громкий, резкий и неприятный.

СОЛОВЕЙ



Соловей – птица перелетная. Зима певцу не по нутру и холодное время года он пережидает далеко от родных краев, в Африке. Но как только наступает весна, спешит соловей обратно домой. Причем летят соловьиные стаи исключительно по ночам. Прилетев в родные места, они расселяются неподалеку от лесных рек и озер, в густых зарослях ивняка или в кустах черемухи и шиповника. Как только появляется листва, соловьи готовы петь. Начинаются соловьиные концерты вечером, на закате и продолжаются всю ночь, порой захватывая и утреннее время. Соловей – насекомоядная птица, основу его питания составляют насекомые и их личинки, пауки, мелкие моллюски и дождевые черви, редко ягоды и семена. В рацион может входить небольшое количество злаковых зерен, а также мякоть созревших ягод и фруктов.

ЖУРАВЛЬ



Журавль – это удивительно красивая птица: совершенно белая, с черными концами крыльев или серая, с красным клювом и красными ногами. Каждой весной и осенью в небе можно наблюдать клинья журавлей, которые сопровождаются курлыканьем. К сожалению, журавль встречается редко, он отнесен к вымирающим видам птиц. Журавли питаются мелкими насекомыми и грызунами, ловят маленькую рыбешку и земноводных, могут кормиться ягодами и травянистыми растениями. Гнезда свои журавли строят на земле недалеко от водоемов. Живут парами. Журавли перелетные птицы и осенью настает время массового перелета на юг. И длинные вереницы журавлиных стай отправляются в теплые края.

Трясогузка



Трясогузка — одна из самых полезных птиц. Она питается мухами, комарами, за которыми ловко гоняется в воздухе. Особенно велика польза этой птички в огороде, где она быстро бегает по грядкам и склевывает с земли и растений насекомых. Трясогузка — очень подвижная птичка. Чаще всего ее можно встретить около воды и жилища человека. Излюбленными местами обитания белой трясогузки являются берега рек и озер, обочины дорог, различные постройки сооружения человека. Трясогузка — перелетная птица, прилетает она очень рано, как только реки начинают освобождаться от льда. В это время небольшие их стайки заняты поисками насекомых. Можно заметить на льду. А называется птичка Трясогузкой зато, что всегда, даже, когда отдыхает, она ежеминутно помахивает своим длинным хвостиком, как будто трясет им.